



众志成城

张家界：峰骨之城，遍地英雄



“秦大妈”工作人员在准备爱心餐。通讯员 供图

“我知道你们在战斗
我知道你们顶着烈日、披着星星在战斗
我知道你们忍着疼痛、含着泪水在战斗
我知道你们在为这座城市治病
在为千千万万的游客拼命”
疫情突袭。张家界，一座依靠旅游的城市，壮士断腕，主动按下暂停键。面对昼夜辛劳的抗疫者，副市长欧阳斌如此深情写道。
这座揽尽三千奇峰、八百秀水的“峰骨之城”，没有眼泪，没有抱怨，众志成城，万众一心。
没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。
8月5日，三湘都市报记者通过连线采访商户、果农、志愿者、滞留旅客、普通市民，梳理出张家界一幕幕动人的瞬间，也是一道道最美的风景。

■记者 周可 胡锐 丁鹏志

通讯员 唐晴 宁惠 欧婷 周密 覃捷 曾甲长

【餐饮商家】日送盒饭2000余份支援一线

采购食材、切菜、炒菜……8月5日上午11时许，一份份牛肉炖萝卜、胡萝卜炒肉、鸭肉炒黄豆等色味俱全的盒饭出炉了。经过十余名员工的配送，饭菜成功送达张家界各核酸检测点的工作人员手中。

这些盒饭都来自张家界秦大妈餐饮管理有限公司。为了支援抗疫一线，该公司关闭了3家堂食门店改做盒饭，为防控前线日送盒饭2000余份。

“之前吃方便面，现在色香味俱佳。”在张花高速张家

界西出口的疫情防控卡点，执勤工作人员笑道。

“7月30日以来，我们平均每天准备约2000份爱心餐，最多一天备了2400份。”该公司负责人宋金绒说，为了保证食品安全和送餐质量，公司安排富有经验的厨师和服务人员上岗，上岗前需经过至少两次核酸检测，送餐路线也必须按既定规划路线。

“抗疫一线工作人员日夜奋战，十分辛苦。我们一定尽全力为他们提供后勤保障。”宋金绒说。

【当地果农】黄桃不卖了，送给抗疫人

疫情突发，张家界永定区合作桥乡八家村村民陈生明家的5亩黄桃刚熟。

乡政府帮他联系了果业公司和超市进行收购，但他决定：这批果子不卖了，捐赠给抗疫一线。

8月2日一大早，陈生明独自一人在自家果园里摘了一上午黄桃，准备用三轮车分批运送到各核酸检测点的工作人员手中，可村里的广播一直在喊

“非必要不外出”，怎么送？他联系了村书记，终于通过村里的物资运送车将这批新鲜黄桃运送到乡政府和卫生院。

“真甜！”8月2日，张家界永定区合作桥乡卫生院疫情防控一线人员品尝着陈生明送来的黄桃，竖起了大拇指。

“国家有难，匹夫有责。”陈生明说，张家界全市都在齐心抗疫，他也要做点力所能及的事。

【爱心车队】

6人发起，300人参与

“有病人出院要回新桥镇。”“有批物资需马上送到医院！”……疫情发生后，张家界市严格管控车辆通行，一些特殊人员的出行遇到困难。

张家界退役军人覃志强等6人组建了一支名为“战狼”的爱心志愿服务车队，参与疫情防控。他们在各核酸检测点、交通管制点运送口罩、矿泉水、水果等物资，随时为防疫提供专车接送服务。

“永定区沅古坪镇有一孕妇快生了，没车去医院，需要支援！”8月3日凌晨6时许，这条紧急求助消息在“战狼”的公益微信群里发布。几秒钟后，志愿者向刚回应：“我马上去！”此后不久，他顺利将孕妇平安送到永定区妇保院。

各方踊跃参与，原本只有6名志愿者的“战狼”爱心服务车队目前扩容成一支300人的志愿服务队伍，已自发组建5个微信群，“接单”有序而快速。

7月31日下午，张家界团市委发起招募疫情防控青年突击队，不到2个小时便有超过2000人报名。

【滞留旅客】

“一家人”就应该并肩作战

“湖南湖北一家人，就应该并肩作战。”8月5日清晨，张家界青河锦江国际酒店大堂，滞留武陵源区的湖北游客翟先生自告奋勇当起抗疫志愿者。

翟先生是湖北武汉人，去年武汉疫情期间，他曾居家隔离2个月。今年休年假，他把旅游目的地选择在了张家界。

7月26日，他和家人自驾抵达张家界。突如其来的疫情让他变成了滞留旅客，一家人都被武陵源区文旅部门安置在了酒店隔离。

三轮核酸检测都没问题后，他向当地文旅部门提出，想作为志愿者为疫情防控出一份力。

“我爱这座城市，希望她早日恢复正常！”翟先生表示，因为亲历过武汉疫情，特别理解目前武陵源区的疫情防控措施，也希望以自己的实际行动来回报去年湖南援手湖北的兄弟之情。

【方舱故事】

方舱斗士，昼夜轮班

一夜之间，它们拔地而起。外形像集装箱，内部却另有乾坤。

张家界航空工业职业技术学院内，十余个核酸检测方舱实验室24小时高速运转，高效检测核酸。

为支援张家界，圣湘生物派出了30余名员工，昼夜轮班。

“水中姑娘”满头盐渍

25岁的蒋玉曦是新疆人，去年大学毕业后加入圣湘生物，成为一名技术员。疫情期间，新冠核酸检测试剂的需求量大，人手紧缺，2021年春节，蒋玉曦没回老家，留在公司支援生产。

“张家界出现疫情，公司下发通知征集支援人员，我第一时间报了名。”蒋玉曦说，虽然家人有点担心，但依然支持，每晚9点下班后，她都会与母亲通视频电话报平安。

蒋玉曦每天要穿11个小时防护服工作，即便方舱内有空调，依然难受。

方舱是封闭式管理，休息、吃饭、上厕所必须出舱，



滞留武陵源区的湖北游客翟先生自告奋勇当志愿者。
通讯员 摄